

汉滨一案件获评全省 文化市场综合执法重大案件

本报讯(通讯员 崔聪 周立)近日,省文化和旅游厅发布《关于通报表扬 2023—2024 年度全省文化市场综合执法重大案件和优秀案卷规范案卷办案单位及办案人员的通知》,汉滨区文化市场综合执法大队办理的“某公司未经许可经营旅行社业务案”入选“2023—2024 年度全省文化市场综合执法重大案件办案单位及办案人员名单”。

本次评选活动围绕意识形态安全、文化安全、未成年人权益保护、旅游市场秩序整治等工作,按照创新性、典型性、示范性的原则和案卷合法性、规范性标准

要求,从全省报送的案件中评选出具有典型性、示范性和创新性的全省文化市场综合执法重大案件,并对办案单位及办案人员予以通报表扬。

近年来,汉滨区文化市场综合执法大队加大执法力度,深挖案件线索,办理了一批高质量案件,有力地震慑了文化领域违法行为。该大队将继续主动适应意识形态和文化市场安全工作新形势、新任务和新要求,切实提高文化市场综合执法人员的执法能力和办案水平,进一步加强执法规范化建设,为全区文化旅游高质量发展保驾护航。

宁陕森林康养产业 入选全国典型案例

本报讯(通讯员 刘顺祺 谌敏)11月15日至16日,在海口国际会展中心举办的第七届全国森林康养产业发展大会上,宁陕县提交的《立足秦岭之心 打造康养绿都》森林康养案例入选 2024 年全国森林康养产业典型案例,为安康市唯一入选案例。

宁陕县位于秦岭腹地,森林面积 530 万亩,人均 76 亩,近五年空气质量优良天数年均 352 天,出境断面水质持续保持国家 II 类以上标准,空气中负氧离子含量是世界卫生组织规定清新空气负氧离子含量的 3 倍,被中国气象服务协会评定为“中国天然氧吧”。

近年来,该县依托森林资源优势,探索“森林康养+”业态,打造了以大秦岭山地越野赛、四季滑雪场为主的运动康养基地,以毛楚雄烈士纪念碑、朱鹮科普馆为主的文化康养基地,以中医医疗、中药膳食为主的药食康养基地,以渔湾逸谷、海棠花开田园综合体为主的自然疗愈型康养基地,以上坝河国家森林公园、秦岭悠然山旅游度假区为主的度假康养基地,森林康养业态进一步完善,基本构建了全空间、全季时森林康养产品体系,满足游客多种消费需求。

紫阳县委编办“三强化” 做实档案管理工作

本报讯(通讯员 罗思琪)为进一步做好档案管理工作,发挥机构编制档案资源的基础作用,紫阳县委编办坚持“三个强化”,推动档案工作制度化、标准化、规范化,助推机构编制档案管理工作提档升级。

强化系统梳理,摸清档案资源数据。该办利用国有档案资源普查契机,明确专人负责系统梳理独立办公以来,接收移交、整理归档的所有档案,摸清现有档案资源数据底数,按年度和保管期限形成管理台账,做到底数清、情况明、数据实;严谨细致做好数据录入、上报工作,由分管领导审核有逻辑关系错误或不合理的填报数据,确保普查数据真实合理、完整准确。

强化收归整理,提升档案管理水平。结合机构编制工作实际,建立档案“三合一”制度,划分文书、专业、照片和实物等 9 个一级档案门类,明确档案归

档范围和保管期限,确保归档文件分类科学、整齐规范;将事业单位登记管理档案纳入专业档案管理范畴,科学、准确编制分类方法和档号结构,建立健全电子目录,规范事业单位登记档案管理;按年度、类型将全县人员出入编、调动等业务文件及时立卷归档,做到资料齐全、内容完整、归档规范。

强化保密工作,筑牢档案安全防线。将保密要求贯穿到机构编制档案工作全过程,印发《机构编制秘密事项清单》《机构编制秘密工作秘密事项清单》,明确机构编制工作秘密事项范围、知悉范围及公开方式,进一步提高涉密文件制发和存档规范性;坚持密级档案实体与文书档案同步归档,实行专人负责、专门登记、专柜存放,加强涉密档案复制、借阅管理,严格落实领导审批和台账登记程序,确保涉密档案安全管理安全可靠。

白河行政审批服务局党建 引领助推营商环境持续向好

本报讯(通讯员 刘曦曦)近年来,白河县行政审批服务局以党建引领为核心,拓展“党建+”思维,抓实“党建引领、改革提速、制度加力”三项措施,着力构建优质高效的一体化政务服务体系,助推营商环境持续向好。

该局搭建“政务小讲堂”互学共鉴平台,定期举办业务知识讲座,开展业务知识培训,大家轮流上台交流学习心得,提高学习兴趣,营造比学赶超的浓厚氛围。创新推出“双学双争”政治理论和业务技能学习机制,依托“政务小讲堂”互学共鉴平台,不断丰富“双学双争”活动载体内容。引导全体党员干部积极提高理论水平,提升业务素质,争做人民群众贴心人、服务业绩带头人。

实行领导带班执纪巡察工作制度,将作风建设抓在日常,打造作风优良的服务团队。开展岗位大练兵,亮身份践承诺树形象,推行微笑服务和普

通话服务,持续提升服务人员业务素质和服务技能。每季度评比表扬红旗窗口、党员先锋岗、服务标兵,进一步引导干部职工立足岗位改作风、争先进、创佳绩。实行政务服务“好差评”制度,强化差评整改,倒逼作风改进,让政务服务有速度、有深度、有温度。

从理论学习学以致用、指导实践入手,把厚植理论素养、强化党的建设与政务服务业务工作融合推进。以“项目管家+联络员”为标准成立专业化“项目管家”队伍,以县镇村三级便民服务体系为载体建立覆盖全县的“帮办代办”队伍,主动向企业群众问需,深入开展“帮办代办”工作。充分发挥 12345 热线“总客服”作用,实现企业群众诉求“一号响应”。梳理企业开办、注销及准营等 15 个“一件事”,实行一窗受理、内部流转、限时审批、一窗办结,打造政务服务升级版。



为推进安康中心城区道路精细化管理,保障市民安全出行,11月21日,市政园林工人抢抓晴好天气,采用热熔标线设备对汉城东街模糊、脱落的标线进行提升,施划后的标线整洁清晰、醒目美观。 钱运立 摄

中共安康市委 安康市人民政府 关于省第四生态环境保护督察组交办问题调查处理情况的通报(第十三批)

截止 2024 年 11 月 22 日 20 时,省第四生态环境保护督察组分批交办涉及安康市生态环境信访件 92 件,现将 6 件交办问题办理结果通报如下:

序号	交办问题基本情况	涉及区县及部门	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	是否办结	备注
1	受理编号 60 号信访问题为:翠屏路聚会宜超市、369 果园、优果丰汇果店”位于汉滨区翠屏路,营业期间使用手提小喇叭在店外宣传招揽生意,噪音扰民。	汉滨区	经核实,群众投诉的“聚会宜超市、369 果园、优果丰汇果店”位于汉滨区翠屏路,营业期间使用手提小喇叭在店外宣传招揽生意,噪音扰民。	属实	(1)安康市公安局汉滨分局依法对播放设备进行暂扣,对水果店负责人进行批评教育,责令禁止在商业经营活动中使用喇叭、音响等设备招揽生意。 (2)汉滨区相关部门加强巡查监管,对拒不整改行为依法予以处罚处理。	已办结	
2	受理编号 62 号信访问题为:2023 年 8 月开始,麻虎镇里龙村 3 组鑫瑞矿业有限公司,开矿期间将矿渣倒村民的坡地里,且将村民水源截断,影响村民供水,占地村民土地未予以赔偿。	白河县	经核实,白河县鑫瑞矿业有限公司目前处于探矿阶段,有效期至 2026 年 3 月 9 日,办理有环保、水保、林地等审批手续。 (1)2023 年 8 月至今,探矿产生的弃渣按照《勘探工程水土保持方案》要求堆放在审批的 29.76 亩弃渣场范围内。现场核查未发现矿渣倾倒在村民坡地情况。 (2)当地村民生活用水为村级供水厂集中供水,水源水量充足且符合生活饮用水卫生标准。未发现供水不足、取水困难等问题。 (3)企业在探矿活动中占用林地,均与相关村民签订协议并给予资金补偿,不存在未予以赔偿问题。	不属实	白河县自然资源局、水利局、林业局、应急管理局等部门全面落实监管职责,加强巡查检查,规范探矿勘查作业,严禁违法开采破坏生态环境。	已办结	
3	受理编号 63 号信访问题为:麻坪镇老庄沟村石料加工厂露天加工,噪音、粉尘污染严重;废渣、污水倾河道;该石料厂平时正常经营,近期有人告知有督查组,该石料厂便偶尔进行加工。	旬阳市	经核实,群众反映的麻坪镇老庄沟村石料加工厂为安康茂繁鑫工程有限公司,建设有废水收集处理设施,于 2024 年 3 月停产至今。 该石料厂距离最近居民 600 米以上,检查时厂区砂石料露天堆放,存在露天生产、扬尘污染问题,噪声对周边环境存在一定影响,但未发现向河道排放污水弃渣行为。	属实	(1)安康茂繁鑫工程有限公司 2024 年 11 月 16 日已拆除主要生产设备和供电设施,露天堆放的砂石料已落实覆盖措施。 (2)安康市生态环境局旬阳分局对当事人扬尘污染的违法行为进行立案查处(安环旬立[2024]14 号)。 (3)旬阳市相关部门加强巡查监管,监督当事人整改到位,严禁污染扰民。	办理中	
4	受理编号 64 号信访问题为:2023 年开始,早阳镇石湾村 13 组私人石子厂(无法提供具体名称,福建人),强制性在该村挖山采石,不清楚是否有开采手续,挖坏投诉人房屋。	汉滨区	经核实,群众反映的石子厂为安康鑫潮福矿业有限公司,办理有采矿、环评、林业等审批手续。2022 年 7 月,该公司建设矿山加工厂,清理塌方和修建安全平台时违法使用林地 8.3385 亩;修建排洪防护设施时,存在擅自进行涉河生产建设活动行为;在剥离采矿作业面表层及厂区设施建设过程中,将部分渣土堆积在河道管理范围内,存在审批手续不全挖山采石问题。现场核查,未发现挖掘、损坏投诉人住房现象。	属实	(1)汉滨区林业局 2023 年 2 月 28 日已对该公司违法使用林地行为下发《林业行政处罚决定书》(汉林罚决字[2023]09 号),处罚款 16.677 万元,并责令其恢复植被。该公司已缴纳罚款并完成整改。 (2)汉滨区水利局 2023 年 3 月 6 日已对该公司擅自进行涉河生产建设活动及渣土堆积河道违法行为下发《汉滨区水利局行政处罚决定书》(汉滨水政罚字[2023]0221 号),共处罚款 15 万元。该公司已缴纳罚款并完成整改。 (3)安康市自然资源局汉滨分局 2023 年 3 月 8 日已对该公司非法开采矿产资源行为下发《自然资源违法案件行政处罚决定书》(汉区自然决字[2023]第 3 号),责令停止开采行为,没收违法所得,共计罚没 3.99495 万元。该公司已缴纳罚款并完成整改。 (4)汉滨区纪委监委 2024 年 5 月 29 日就监管履职不到位问题,给予安康市自然资源局汉滨分局耕地保护和生态修复股副股长陈某记大过处分;汉滨区纪委监委 2024 年 7 月 23 日就处置企业涉河违法行为工作中不正确履职问题,给予汉滨区水利局水政综合执法大队队长尤某党内严重警告处分、副队长王某党内警告处分。	已办结	
5	受理编号 65 号信访问题为:2017 年开始,建民办仕府大院 3 号楼地下一层二次加压泵房 24 小时运转,运作期间噪音大,上次巡查组反映后,因属于低频噪音,物业使用简易材料降噪措施,敷衍上级部门没有落实到位。	汉滨区	经核实,群众反映安康深汇置业有限公司负责运维的仕府大院 3 号楼地下一层二次加压泵房,未严格采取降噪措施,存在 24 小时运转噪音扰民问题。	属实	(1)该物业公司已于 2021 年 8 月 20 日至 31 日和 2022 年 6 月 5 日至 25 日严格按照降噪治理技术方案实施改造提升工程。2024 年 11 月 14 日对居住泵房附近 5 名业主进行问卷调查,其中 3 户表示无噪音;2 户表示有噪音(源于外界交通)。 (2)汉滨区建民办对辖区小区地下室泵房进行全面摸排,建立噪声扰民情况台账,督促物业公司严格落实降噪措施,杜绝噪声扰民。	已办结	
6	受理编号 66 号信访问题为:2020 年,孙先生在张滩社区和王湾移民社区建设了两个污水处理站及安装污水排放管网,孙先生当时为污水处理站采购了一体化污水处理设备,后因经济纠纷,污水处理站自行安装了并不匹配的系统,造成新安装的设备无法正常启动原有的全部设备功能,导致污水无法达到正常排放标准以及标准化深度处理。	汉滨区	经核实,群众反映的张滩社区和王湾移民社区,实为汉滨区张滩镇中心社区。汉滨区张滩镇 2020 年 8 月在中心社区建设 2 座一体化污水处理站,设计日处理规模均为 200 吨,后因债务纠纷项目未正常运行。2023 年 11 月,张滩镇政府委托陕西瑞格生态环境工程有限公司运维两座污水处理站,该公司随即安装了控制系统及水泵,但因污水处理站存在工艺结构缺陷,处理设施无法稳定运行。	属实	(1)汉滨区张滩镇责成承建单位排除污水处理站结构缺陷,进行污水处理设备提标改造,全面开展检修维护,检测达标后方可运行,11 月 30 日前完成。 (2)在污水处理站恢复正常运行前,每日采用抽粪车将两座污水处理站生活污水转运至安康江南再生水厂集中处理,并建立污水转运处置台账。 (3)汉滨区督促张滩镇加强污水处理站运行管理,规范做好污水转运处置,确保辖区生活污水集中处理,达标排放。	办理中	

省第四生态环境保护督察组进驻安康市时间:2024 年 11 月 1 日—11 月 30 日。投诉举报电话:0915-3328103,邮政信箱:安康市 A022 号信箱。督察组受理举报电话时间:每天 8:00—20:00。

本报讯(通讯员 何丹)11月20日,陕渝鄂毗邻地区检察机关“七院五联”工作联席会议在镇坪县召开,标志着陕渝鄂三省毗邻地区检察机关在深化跨区域协作、共筑生态屏障方面迈出坚实的一步。

会议通过实地参观、专题辅导、经验交流、疑难问题探讨等多种形式开展,来自平利、岚皋、镇坪、重庆市巫溪、城口以及湖北省竹溪等七地检察机关代表齐聚一堂,共同为推动生态文明建设贡献力量。

镇坪检察机关深化跨区域协作

会前,与会代表实地参观了镇坪县人民检察院,深入了解“四色”检察文化和“五化”智慧党建活动室。在陕西化龙山国家级自然保护区管理局生物多样性展馆,对秦巴山区的生态环境有了更直观、深入的了解。在专题辅导培训环节,专家教授围绕《化龙山生物多样性》和《跨区域生态环境保护》主题进行了深入讲解,为与会代表们提供了宝贵的

理论与实践指导。

会上,七院就各自检察工作开展情况、创新亮点进行深入交流,并表示将深入秉持优势互补、资源共享、共同发展的理念,积极构建协调有序、协同高效、协作创新的检察保护联动机制,共同为秦巴山区的绿色发展贡献力量。交流后,陕渝鄂毗邻地区七院检察机关主要负责人共同签署了跨区域检察协作

机制的意见。

近年来,镇坪县相继与毗邻县检察院建立《关于化龙山生态环境保护机制》《鸡心岭地区的生态保护联防联控机制》《陕、渝、鄂四地九部门跨区域林业生态检察保护协作机制》等。这些工作机制内容丰富,涵盖了联席会议、公益诉讼检察、双向咨询、信息通报、联动巡山等多个方面,为跨区域深度协作打下坚实基础,有力推动了秦巴山区生态环境的持续改善。